
Př́ıklady na 7. a 8. týden

Primitivńı funkce

Nalezněte primitivńı funkce na maximálńıch intervalech existence

1.
∫
x3 + 2x+ 17

x
dx 2.

∫
18ex + 16e8x − 1

x
+ 3 cos x dx 3.

∫
sin7 x cosx dx 4.

∫
xe−x

2
dx 5.∫

tg x dx 6.
∫

cotg x dx 7.
∫

tg2 x dx 8.
∫

cotg2 x dx 9.
∫

1
sinx

dx 10.
∫

1
cosx

dx 11.∫
sin2 x dx 12.

∫
xex dx 13.

∫
log x dx 14.

∫
arctg x dx 15.

∫
eax cos bx dx , a, b ∈ R 16.∫ √

x6 dx 17.
∫

arcsin sin 4x
x2+1

dx

================================================================
Spočtěte primitivńı funkce

1.
∫

2x+1
x2+x+1

dx 2.
∫

x17−5
x−1

dx 3.
∫

x17−5
x2−1

dx 4.
∫

x3+1
x3−5x2+6x

dx 5.
∫

x
x3−1

dx 6.
∫

expx
expx+1

dx

7.
∫ dx

cosx·sin3 x
8.
∫

cos4 x+sin4 x
cos2 x−sin2 x

dx 9.
∫

x dx√
x+1+ 3√x+1

10.
∫ √

1−x
1+x

dx
x

11.
∫

3

√
1−x
1+x

dx
x

12.∫ dx
1+
√
x2+2x+2

13.
∫ √

x2 − 2x− 1 dx 14.
∫ (2x+3) dx

(x2+2x+3)
√
x2+2x+4

15.
∫

log2 x dx 16.* V závislosti

na parametru α > 0 vypočtěte: (a)
∫ dx

1+α cosx
(b)

∫ dx
(1+α cosx)2

17.* Spočtěte:
∫ dx

x6+1
(pracné)

18.* Pro jaký vztah mezi parametry a, b, c ∈ R je primitivńı funkce k funkci f racionálńı, je-li
f(x) = ax2+bx+c

x3(x−1)2
?

================================================================

Nalezněte následuj́ıćı primitivńı funkce na maximálńıch možných intervalech. Určete i tyto intervaly.

1.
∫ (

1−x
x

)2

dx 2.
∫

2x+1−5x−1

10x dx 3.
∫

tg2 xdx 4.
∫

1
x2−x+2

dx 5.
∫

max{1, x2}dx 6.
∫
xe−x

2
dx

7.
∫

1
ex+e−xdx 8.

∫
e3x cos 2xdx 9.

∫
ln2 x
x
dx 10.

∫
1√

1−x2(arcsinx)2
dx 11.

∫
1

1+cosx
dx 12.∫

1
sinx

dx 13.
∫

1
sinx cos3 x

dx 14.
∫

lnxdx 15.
∫
x3a−x

2
dx 16.

∫
xarctg (x+1)dx 17.

∫
x2arccosxdx

18.
∫

x
cos2 x

dx 19.
∫

sin(lnx)dx 20.
∫

sin7 xdx 21.
∫

cos2 xdx 22. Nalezněte rekurentńı vztah

pro
∫

cosn xdx, n ∈ N 23.
∫

x3+1
x3−5x2+6x

dx 24.
∫

1
(x3+1)2

dx

Vhodnou substitućı převeďte integrály na integrály z racionálńıch funkćı a ty se pokuste vyřešit.

25.
∫

1
x(1+2

√
x+ 3√x)dx 26.

∫
x
√
x2 − 2x+ 2dx 27.

∫
x+
√

1+x+x2

1+x+
√

1+x+x2dx 28.
∫

x−
√
x2+3x+2

x+
√
x2+3x+2

dx

Nalezněte následuj́ıćı primitivńı funkce

29.
∫

sin2 x
1+sin2 x

dx 30.
∫

1
2 sinx−cosx+5

dx 31.
∫

sinx cosx
1+sin3 x

dx 32.
∫

sin3 x
cos4 x

dx 33.
∫

1

(1−x2)
3
2
dx 34.∫ √

a2 + x2dx

1


